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Auszug aus dem Beschlussprotokoll 
209. Ratssitzung vom 15. Januar 2014 
 
 
 
4631. 2012/244 

Weisung vom 13.06.2012: 
Motion von Dr. Martin Sarbach und Markus Knauss betreffend Parkplatz-
Überhang, Erlass einer Verordnung für dessen Abbau, Bericht und Antrag auf Ab-
schreibung 

  
Antrag des Stadtrats 
 
1. Vom Bericht zur Motion von Dr. Martin Sarbach und Markus Knauss vom 9. Juli 

2008 betreffend Parkplatz-Überhang, Erlass einer Verordnung für dessen Abbau, 
wird Kenntnis genommen. 

2. Die Motion, GR Nr. 2008/333, von Dr. Martin Sarbach (SP) und Markus Knauss 
(Grüne) vom 9. Juli 2008 betreffend Parkplatz-Überhang, Erlass einer Verordnung 
für dessen Abbau, wird abgeschrieben.  

 
Referentin zur Vorstellung der Weisung: Simone Brander (SP) 
 
Namens des Stadtrats nimmt die Vorsteherin des Tiefbau- und Entsorgungsdeparte-
ments Stellung. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 1 
 
Die SK PD/V beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 1. 
 

Zustimmung: Simone Brander (SP), Referentin; Präsident Mauro Tuena (SVP), Vizepräsident Roger 
Tognella (FDP), Marianne Aubert (SP), Peider Filli (Grüne) i. V. von Matthias Probst 
(Grüne), Patrick Hadi Huber (SP) i. V. von Alan David Sangines (SP), Markus Hunger-
bühler (CVP), Christian Huser (FDP) i. V. von Marc Bourgeois (FDP), Kurt Hüssy (SVP), 
Guido Trevisan (GLP), Florian Utz (SP) i. V. von Hans Jörg Käppeli (SP) 

Abwesend: Markus Knauss (Grüne), Roland Scheck (SVP) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK PD/V mit 122 gegen 0 Stimmen zu.  
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Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 2 
 
Die SK PD/V beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 2. 
 

Zustimmung: Simone Brander (SP), Referentin; Präsident Mauro Tuena (SVP), Vizepräsident Roger 
Tognella (FDP), Marianne Aubert (SP), Peider Filli (Grüne) i. V. von Matthias Probst 
(Grüne), Patrick Hadi Huber (SP) i. V. von Alan David Sangines (SP), Markus Hunger-
bühler (CVP), Christian Huser (FDP) i. V. von Marc Bourgeois (FDP), Kurt Hüssy (SVP), 
Guido Trevisan (GLP), Florian Utz (SP) i. V. von Hans Jörg Käppeli (SP) 

Abwesend: Markus Knauss (Grüne), Roland Scheck (SVP) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK PD/V mit 121 gegen 0 Stimmen zu.  
 
 
Schlussabstimmung über die neue Dispositivziffer 3 
 
Die Mehrheit der SK PD/V beantragt die Ergänzung um folgende Dispositivziffer 3: 

3.  Es wird Kenntnis davon genommen, dass der Stadtrat mit STRB 571/2013 

 a)  dem Tiefbauamt einen Auftrag erteilt hat, einen Leitfaden zum Abbau von Park-
platz-Überhängen zu erarbeiten und dem Stadtrat zum Beschluss vorzulegen, 

b)  diesen Auftrag unter der Bedingung erteilt hat, dass der Gemeinderat die Motion, 
GR Nr. 2008/333, von Dr. Martin Sarbach (SP) und Markus Knauss (Grüne) vom 
9. Juli 2008 betreffend Parkplatz-Überhang, Erlass einer Verordnung für dessen 
Abbau, abschreibt, 

c)  dem Tiefbauamt eine Frist von 12 Monaten seit der Beschlussfassung durch den 
Gemeinderat (Abschreibung der Motion GR Nr. 2008/333) gesetzt hat, um den 
Leitfaden zum Abbau von Parkplatz-Überhängen dem Stadtrat zum Beschluss 
vorzulegen. 

 
Die Minderheit der SK PD/V beantragt Ablehnung der neuen Dispositivziffer 3. 
 

Mehrheit: Simone Brander (SP), Referentin; Marianne Aubert (SP), Peider Filli (Grüne) i. V, von 
Matthias Probst (Grüne), Patrick Hadi Huber (SP) i. V. von Alan David Sangines (SP), 
Guido Trevisan (GLP), Florian Utz (SP) i. V. von Hans Jörg Käppeli (SP) 

Minderheit: Präsident Mauro Tuena (SVP), Referent; Vizepräsident Roger Tognella (FDP), Markus 
Hungerbühler (CVP), Christian Huser (FDP) i. V. von Marc Bourgeois (FDP), Kurt Hüssy 
(SVP)  

Abwesend: Markus Knauss (Grüne), Roland Scheck (SVP) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 74 gegen 49 Stimmen zu.  
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Damit ist beschlossen: 
 
1. Vom Bericht zur Motion von Dr. Martin Sarbach und Markus Knauss vom 9. Juli 

2008 betreffend Parkplatz-Überhang, Erlass einer Verordnung für dessen Abbau, 
wird Kenntnis genommen. 

2. Die Motion, GR Nr. 2008/333, von Dr. Martin Sarbach (SP) und Markus Knauss 
(Grüne) vom 9. Juli 2008 betreffend Parkplatz-Überhang, Erlass einer Verordnung 
für dessen Abbau, wird abgeschrieben.  

3.  Es wird Kenntnis davon genommen, dass der Stadtrat mit STRB 571/2013 

 a)  dem Tiefbauamt einen Auftrag erteilt hat, einen Leitfaden zum Abbau von Park-
platz-Überhängen zu erarbeiten und dem Stadtrat zum Beschluss vorzulegen, 

b)  diesen Auftrag unter der Bedingung erteilt hat, dass der Gemeinderat die Motion, 
GR Nr. 2008/333, von Dr. Martin Sarbach (SP) und Markus Knauss (Grüne) vom 
9. Juli 2008 betreffend Parkplatz-Überhang, Erlass einer Verordnung für dessen 
Abbau, abschreibt, 

c)  dem Tiefbauamt eine Frist von 12 Monaten seit der Beschlussfassung durch den 
Gemeinderat (Abschreibung der Motion GR Nr. 2008/333) gesetzt hat, um den 
Leitfaden zum Abbau von Parkplatz-Überhängen dem Stadtrat zum Beschluss 
vorzulegen. 

 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 22. Januar 2014  

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
 
 
Präsidium 
 
 
 
 
Sekretariat 


